

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Шире размах социалистического соревнования в честь выборов!

У советских людей стало традицией встречать день выборов в органы государственной власти новыми успехами на всех участках хозяйственного и культурного строительства. На фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, на транспорте и стройках, в колхозах и совхозах — всюду, где кипит мирная созидательная работа, широко развертывается социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет Узбекской ССР и местные Советы депутатов трудающих. Борьба за досрочное выполнение пятой пятилетки, работники промышленности и сельского хозяйства стремятся добиться новых успехов в труде.

Промышленность республики в целом перевыполнила план 1954 года по производству валовой продукции. Объем промышленной продукции по сравнению с 1953 годом вырос на восемь процентов.

Вступив в новый, завершающий год пятой пятилетки, трудающие республики наращивают темпы производства, прилагают все силы к тому, чтобы досрочно завершить пятилетний план. Успешно борются за выполнение своего обязательства коллектив Ташкентского текстильного комбината. Внедряя передовые методы труда, совершенствуя технологии, улучшая использование техники и производственных площадей, текстильщики в январе дали стране сверх плана свыше 400 тысяч метров тканей. 633 тысячи катушек ниток и более 1.250 тысяч мотков ниток мулине. Почти вся сверхплановая продукция выбрана из сэкономленного сырья.

Хорошо выполняют свои социалистические обязательства угольщики Ангрина. Они добыли несколько ашелонон топлива сверх задания.

Образцы высокопроизводительного труда показывают коллектив Самаркандского мясокомбината. Широко развернувшееся социалистическое соревнование в честь выборов помогло предприятию досрочно завершить январтский план и выдать сверх задания 1200 центнеров мяса. Рабочие, инженерно-технические работники Багузского хлопкоочистительного завода, обзавившиеся выполнять квартальное задание за два с половиной месяца, разработали досрочное завершение январтской программы.

За лестную встречу дня выборов соревнуются обувщики Ташкентской обувной фабрики № 1. Их обязательство — досрочно завершить лукмасечную производственную программу и дать 11 тысяч пар обуви сверх плана. Обувщики, неся трудовую вахту, повышают производительность труда, экономят сырье. Вырубщик Т. Юсупов за первую половину января сэкономил 2,5 тысячи квадратных дециметров жестких кожевенных товаров. На счету закорючика Т. Якубхаджаева — 1,5 тысячи квадратных дециметров юфти, сбереженной им при раскрою кожи.

Социалистическое соревнование, развернувшееся среди работников сельского хозяйства за образцовую подготовку к весне, также приносит свои плоды. Механисты МТС Кашка-Дарьинской области закончили переустройство хлопковых селек для работы на суженных междуурялях. Сейчас ведется реконструкция пропашных тракторов и других механизмов. Из 370 «универсалов», подлежащих переделке, уже переоборудовано более 200 машин. Наиболее успешно готовят технику колхозы 1-й Шахрисабзской, 2-й Каршиńskiej и Кызылской МТС.

С опережением графика ведут переоборудование пропашных тракторов и селек колхозный Алтынкульской МТС крупнейшей в Анижанской области. Здесь все направлено на то, чтобы досрочно и хорошо подготовить технику к весне для сева хлопчатника суженными междуурялями квадратно-гнездовым способом. В мастерской машино-тракторной станции организована лукмасечная работа, что позволило ускорить переоборудование тракторов.

Примеров высокопроизводительного труда в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве можно привести немало.

Однако наряду с передовыми предприятиями у нас имеются заводы, фабрики,

Год издания 31-й

№ 24 (9462).
СУББОТА
29
ЯНВАРЯ
1955 г.

Цена 20 коп.

Регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР (1 стр.).

Образцово подготовиться к севу хлопчатника квадратно-гнездовым способом. Я. Пискорский. — Большие возможности. А. Овсянникова. — Указания даны, а дело не движется. А. Бобринев. — Досрочно переделать технику (2 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Е. Болотин, Я. Нудельман. — Серезные упущения в идеином воспитании студенчества (3 стр.).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В. Муращенко. — Почетная задача связистов (3 стр.).

Письма в редакцию (3 стр.).

Трудящиеся ГДР приветствуют Указ Президиума Верховного Совета ССР (4 стр.).

В Консультативном комитете ООН по подготовке Международной конференции по вопросам мирного использования атомной энергии (4 стр.).

Об участии КНР в региональной ассоциации для Азии Всемирной метеорологической организации (4 стр.).

Встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР

27 января в Москве начались встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Во Дворце культуры автозавода имени Сталина состоялась встреча тружеников Пролетарского избирательного округа с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР секретарем Пролетарского райкома КПСС А. М. Пеговым.

В Даниловском избирательном округе состоялась встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР бригадиром приладильщиком фабрики имени М. И. Калинина С. А. Котовой. Писатель К. А. Федин встретился со своими избирателями в Щербаковском избирательном округе.

В Чимбайском городском избирательном округе состоялась встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР профессором Химико-технологического института имени Менделеева Е. М. Александровой, в актовом зале Московского университета на Ленинских горах — с ректором МГУ академиком И. Г. Петровским.

В связи с регистрацией кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР окружные предвыборные собрания тружеников состоялись также в ряде других избирательных округов Москвы. Участники собрались приглашенными избирателями соответствующих округов, призывают их голосовать в день выборов за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

(ТАСС).

Январский план — досрочно

Коллектив Баяутского хлопкоочистительного завода, развернув социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет и местные Советы Узбекской ССР, 26 января досрочно завершил месячную программу.

Подсчитав свои возможности, хлопкоочистители приняли обязательство повысить против плана производительность труда на 5 процентов, за счет улучшения технико-экономических показателей, экономии сырья и материалов получить прибыль 800 тысяч рублей.

Принято обязательство досрочно завершить заготовку высококачественных посевных семян и обеспечить ими совхозы и сортопропагандистские участки.

По Советскому Союзу

В уральских совхозах

ЧЕЛЯБИНСК, 27 января. (ТАСС). Более полумиллиона гектаров целины и залежей распахали труженики сельского хозяйства области в прошлом году. Сейчас освоение новых земель на Южном Урале приобретает еще более широкий размах. В южных районах области, где уральские степи сливаются с землями Казахстана, создаются семь совхозов.

В эти хозяйства поступают тракторы, погрузчики и другие механизмы и орудия, подвесные вагончики, детали сборных домов. Коллективы рабочих совхозов ведут сборку и подготовку машин к весенним работам, возводят дома.

На самой южной окраине области раскинулись земли нового Гогинского совхоза. На одном его отделении сооружены первые десять домов. На усадьбе Бобровского совхоза ровными рядами встали утепленные полевые вагончики — временные жилье новоселов. Рядом уже закладываются фундаменты добрых домов.

В предгорьях Урала, в ста километрах от Магнитогорска, создается совхоз «Магнитогорский комсомолец». Назвали его по имени шефов — комсомольцев и молодежи славной Магнитки, которые решили своим силам освоить плодородные земли нового хозяйства. Около тысячи молодых магнитогорцев изъявили желание поехать на постоянную работу в совхоз.

«Сознавая всю важность задачи — дать стране больше зерна, желаю участвовать в освоении целинных земель. Проснувшись направить меня в один из вновь организованных совхозов или МТС Казахстана».

АЛМА-АТА, 27 января. (ТАСС). В Казахстан прибыли первые в этом году ашеноны с тракторами для новых совхозов. В Кустанайской, Акмолинской, Кокчетавской и Северо-Казахстанской областях получены 226 тракторов «ДТ-54» и 44 машины «С-80».

Совхозы, созданные осенью 1954 года, уже имеют тысячу мощных дизельных тракторов.

В текущем году тракторный парк совхозов Казахстана удвоится.



Москва. Завод электромедицинской аппаратуры «ЭМА» приступил к серийному производству нового диагностического аппарата — вентил-электротрансдископа, предложенного врачом Акулиничевым. Вентил-электротрансдископ позволяет вести наблюдения и фотографировать электрокардиограммы и вентиограммы, необходимые для оценки сердечной деятельности и точной диагностики заболеваний сердца. На снимке (слева направо): инженер Е. Б. Егерман, главный инженер завода А. М. Рузин и врач И. Т. Акулиничев за проверкой нового аппарата в заводской лаборатории.

Фото С. Преображенского и В. Мастюкова (Фотохроника ТАСС).

Издание многотомного труда „Флора ССР“

ЛЕНИНГРАД, 27 января. (ТАСС). Ученый совет Ботанического института имени В. Л. Комарова Академии наук ССР обсудил вопросы, связанные с дальнейшим выпуском многотомного труда «Флора ССР».

С докладом выступил главный редактор этого капитального издания член-корреспондент Академии наук ССР Б. К. Шинкин.

«Флора ССР» обобщает громадную работу — более чем за два столетия, которую проделали отечественные ученые-ботаники, изучая растения нашей роди-

ны. Первый труд, ставивший задачей описать флору территории всей России, вышел в 1841—1858 гг. В нем было описано 6.568 видов растений. В советские годы было предпринято издание «Флоры ССР». К настоящему времени выпущен уже 21 том. Всего в вышедших книгах содержится описание 12.540 видов растений, причем более тысячи из них, выявленных советскими учеными, описаны впервые.

В нынешнем году в свет выйдет 22-й том и будет сделан в печать 23-й. Все издание рассчитано на 29 томов.

МОТОЦИКЛ «М-52»

ИРБИТ, 26 января. (ТАСС). На Ирбитском мотоциклетном заводе изготовлен опытный мотоцикл новой марки — «М-52». Машину имеет двигатель с рабочим объемом в 500 кубических сантиметров. Она может развивать мощность в 27 лошадиных сил.

В отличие от выпускаемых заводом мотоциклов марки «М-72» новая машина, будучи на 25 килограммов легче, обладает большей мощностью и меньшими расходами горючего.

